

光明小学小记者站专版

要为祖国贡献力量

本报小记者(光明小学6年级4班) 李鑫怡

当春携着它特有的新绿,海水一般漫来时,真让人陶醉。春风呢?这春姑娘手中的绣花针,它一针针、一线线,绣出了一片清新和翠绿,也绣出了这次令我受益匪浅的天津红色之旅。

一路上,淅淅沥沥的小雨和同学们的欢声笑语伴随着我们来到了天津。天气很冷,但我们的内心却是滚烫的。

我们先去参观了平津战役纪念馆,随后又去了梁启超故居和周恩来邓颖超纪念馆。其中,令我印象最深且让我大受震撼的就是平津战役纪念馆。

走进平津战役纪念馆,映入眼帘的主体建筑雄伟挺拔、气势磅礴,既蕴含中国传统韵味,又富有现代审美风格。聂荣臻元帅亲笔题写的

“平津战役纪念馆”七个金色大字,镶嵌在展馆的巨大牌楼式眉额上,为纪念馆增添了光彩和神韵。

大厅正中央便是名为《走向胜利》的五位领袖迈步向前的铸铜雕像。

进入展厅后,我们跟随导游姐姐的步伐,一边参观,一边听讲解。平津战役是1948年11月29日至1949年1月31日之间进行的,整个战役共歼灭和改编敌军52万人,华北基本上获得解放,并使华北、东北这两大解放区连成一片。

这次参观给我留下了深刻的印象,我忘不了平津战役时战士们的英勇,也忘不了周恩来、邓颖超革命夫妻的浪漫和伟大。作为新时代的少先队员,我们应该好好学习,长大后为祖国贡献出自己的一份力量。

校长寄语



光明小学作为全国先进少年军校,始终秉承“学军砺品,习文求真”的办学理念 and “铸造国防魂,踏上成才路”的校训。学校通过开发少年军校特色课程资源,从道德养成入手,以国防教育为切入点,以军体训练为突破口,历练品行、养育德性,构建卓越课堂,成就卓越人生。

——光明小学校长
于会利

仿佛回到了那个年代

本报小记者(光明小学5年级2班) 王诗琪

4月22日,我们小记者怀着无比激动的心情,踏上前往天津参观学习的红色之旅。

第一站,我们来到周恩来邓颖超纪念馆。走进纪念馆内的主厅,我们看见了周恩来总理和邓颖超奶奶的汉白玉雕像。两位伟人眉眼之间都是那么慈祥。

随后,我们跟着讲解员来到二楼。二楼的展厅主要是介绍周总理的生平事迹,展厅的荧幕上还展示了十里长街送总理的情景。聆听着讲解员讲述的周总理和邓奶奶不同时期的故事,我们心中对他们的敬意油然而生。

第二站,我们参观了梁启超纪念馆。梁启超纪念馆是由梁启超的旧居改造而成的。讲

解员告诉我们,梁启超共有9个儿女,个个都特别优秀,都是上的著名大学,并且各有成就。

最后一站,我们来到平津战役纪念馆。走进展厅,映入我们眼帘的是五位革命领袖的高大铜像。他们踏着坚毅的步伐,目光中透露着坚定。

听着讲解员慷慨激昂的介绍,我仿佛回到了那个战火纷飞的年代。我深知,我们今天的幸福生活来之不易,一定要好好珍惜。

通过这次参观,我对革命先烈的缅怀之情更加浓烈了。我下定决心一定要好好学习,长大后为祖国的繁荣富强贡献出自己的一份力量。

站在英烈名录墙前

本报小记者(光明小学5年级1班) 李羽西

4月22日清晨,迎着初春的晨曦,我们光明小学晚报小记者出发了。我们此次活动的目的地是天津。

来到天津,我们先去参观了周恩来邓颖超纪念馆。周恩来总理和邓颖超奶奶在天津度过了他们的青年时代,他们在这里献身革命,探索救国救民的真理。了解了周总理和邓奶奶的生平事迹,我觉得离他们是那么近。

第二站是梁启超故居。梁启超是中国近代著名的思想家、政治家和学者。在这里,我

仿佛看到了他奋笔写下《少年中国说》:“少年强则国强,少年富则国富……”作为祖国未来的希望,我们要努力成为国家栋梁。

最后一站,我们来到了平津战役纪念馆。馆外一座像宝剑的雕塑高高耸立,非常雄伟壮观。我们在英烈名录墙前驻足默哀,表达对革命先烈的深切怀念和敬仰。

短短一天的参观活动结束了,我们下定决心,一定要好好学习,长大后为祖国贡献自己的一份力量。

星星点灯



铭记历史

站在平津战役纪念馆前,只见胜利纪念碑直刺苍穹,像高高的灯塔,照亮着我们,激励着我们;来到梁启超纪念馆,梁启超先生的雕像巍然屹立在门口,眼睛直视前方;走进周恩来邓颖超纪念馆,周恩来和邓颖超的汉白玉雕像屹立在展厅中央,他们的眼里满含着对革命胜利的期望。

我们应该感谢那些革命先烈的付出,感谢他们抛头颅、洒热血换来的和平。铭记历史,吾辈自强。

本报小记者(光明小学6年级4班) 王召元

好好学习

走进平津战役纪念馆,首先映入眼帘的是名为《走向胜利》的五位领袖迈步向前的铸铜雕像。我能感觉到他们的目光中透露出的坚定的信念。

听着讲解员老师的解说,我的思绪仿佛回到了那个战火纷飞的年代,无数革命先烈前赴后继,为我们今天的幸福生活抛头颅、洒热血……我的心情无比沉重,对革命先烈的缅怀之情油然而生。他们太伟大了!我们现在只有好好学习,才能不辜负他们的付出。

本报小记者(光明小学3年级1班) 王鑫宇



仔细观看

缅怀革命先烈

本报小记者(光明小学4年级4班) 李佳泽

4月22日,天空下着蒙蒙细雨,我怀着无比激动的心情坐上了去天津参观学习的大巴车。

大约两个小时左右,我们来到了第一站——平津战役纪念馆。

走进平津战役纪念馆,令我印象深刻的是各种各样的战斗地图和各式各样的战斗武器。我仿佛身临其境一般感受到了这场战役的激烈和壮观。

一路参观下来,我们重温了红色历史,也感受到了那段激情燃烧的岁月。

我们怀揣着无比崇敬的心情,又来到了第二站——梁启超纪念馆。梁启超是中国近代著名的思想家、政治家和社会改革家。梁启超纪念馆主要

是由梁启超先生的故居和“饮冰室”书斋两部分组成。

参观了梁启超纪念馆后,我和同学们一起诵读了经典诗篇《少年中国说》。澎湃激昂的声音在空中飘荡,引来了周边行人阵阵雷鸣般的掌声。

最后一站,我们来到周恩来邓颖超纪念馆。走进馆内,我们参观了这两位伟人留下的珍贵文物和照片。周总理用他的实际行动,践行了为人民服务的信条,邓颖超用她的一生为中国的妇女解放事业作出了无私的贡献。

通过这次参观,我深刻地明白了,我们现在幸福安宁的生活是无数革命先烈、革命伟人们用鲜血和生命换来的。我们要好好学习,将来为祖国的繁荣昌盛贡献自己的一份力量。



认真听讲解

做新时代的好少年

本报小记者(光明小学3年级1班) 黄子桐

4月22日早上,我兴高采烈地从床上跳下来,因为我们小记者要去天津参观周恩来邓颖超纪念馆、平津战役纪念馆和梁启超纪念馆了。爸爸带我早早地来到学校集合。

激动人心的时刻到了,我们出发了!登上大巴车的那一刻,我兴奋极了。在车上,讲解员代老师给我们讲解了许多沧州的历史文化知识。

到了天津,大家万分欢喜。我们先来到周恩来邓颖超纪念馆。走进纪念馆,我们看到了周恩来总理和邓颖超奶奶的汉白玉雕像。馆内展出了周总理和

邓奶奶在各个历史时期的合影照片和有代表性的诗词等资料,让我们对两位伟人有了更深入的了解。

离开周恩来邓颖超纪念馆,我们又去参观了平津战役纪念馆和梁启超纪念馆。通过代老师的详细讲解和在参观过程中的所见,我了解了更多的中国历史,也知道了很多革命先辈的故事。

这次活动让我收获很多,作为新时代的少先队员,我要更加努力地学习,将来报效祖国。

(指导老师:杨芳)

本版摄影 王茜



重温红色历史